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Тип цінного паперу впливає на порядок обігу цінного паперу:  іменні цінні 

папери обертаються шляхом здійснення повного індосаменту, на підставі якого 

новий власник обґрунтовує своє право власності,  цінні папери на пред'явника 

обертаються вільно шляхом фактичної передачі цінного паперу новому власнику, 

при цьому своє право власності новий власник засновує на факті володіння цінним 

папером.  Документарна форма цінного паперу - сертифікат цінних паперів, що 

містить реквізити відповідного виду цінних паперів певної емісії, дані про кількість 

цінних паперів, а також підтверджує сукупність прав, наданих цими цінними 

паперами.  

Результати узагальнення теоретичних положень економічної сутності 

цінних паперів, як економічної категорії, полягають у тому, що вони є 

товаром особливого роду: титулом власності, виражають майнові, позичкові, 

зобов’язуючі відносини між учасниками фондового ринку, самостійно 

обертаються на ринку і тому мають власний курс, не маючи власної вартості, 

можуть бути проданими за високою ціною та перепроданими, наділені 

інвестиційними властивостями.  
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Україна перебуває у складній геополітичній та економічній ситуації, 

спричиненій триваючою повномасштабною війною. Попри триваючу війну, 

питання післявоєнного відновлення України є ключовим для її сталого 

розвитку та євроінтеграції. Економіка України демонструє відновлення, 
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зростаючи на 5.3% у 2023 році. Однак, темпи зростання сповільнюються у 

2024 році. Прогнози на 2025 рік варіюються від 1.8% до 4.3%, залежно від 

воєнно-політичної ситуації [1]. 

Інфляція у 2024 році зросла до 12%, але очікується її сповільнення у 

2025 році до 6.3-9.9%. Курс гривні прогнозується на рівні 45-47 грн/$ на 

кінець 2025 року [2]. Державний борг сягнув понад 166 млрд доларів США 

(90.4% ВВП) на кінець 2024 року і продовжуватиме зростати. 

Воєнні дії мають безпосередній вплив на ключові сектори української 

економіки. У промисловості спостерігається зростання, переважно в 

оборонно-промисловому комплексі. Агросектор показав гарні результати у 

2023 році , але експорт зернових падає у 2025 році. Енергетичний сектор 

зазнав значних руйнувань, тоді як IT-сектор демонструє стійкість. 

Україна має значний інвестиційний потенціал після війни у таких 

галузях: відновлення інфраструктури: житло, дороги, мости; Енергетика: 

відновлювальні джерела, модернізація мереж; Агросектор: переробка, 

логістика, агротехнології; технології: IT-сектор, стартапи, 

кібербезпека; оборонно-промисловий комплекс: розвиток військових 

технологій; критично важливі матеріали: видобуток та переробка [3]. 

Інвестиційний клімат залежатиме від безпеки та законодавства. 

Державні програми та міжнародні ініціативи, такі як План відновлення 

України, Ukraine Facility, підтримка від ЄІБ, Світового банку  та USAID, 

сприятимуть залученню інвестицій. 

Фінансова безпека України після війни зіткнеться з високим 

державним боргом, інфляційними ризиками, нестабільністю гривні та 

ризиками для фінансової системи. Зміцнення фінансової безпеки 

потребуватиме міжнародної фінансової допомоги, використання внутрішніх 

резервів, залучення конфіскованих російських активів  та продовження 

реформ. 

Існують серйозні проблеми та виклики, включаючи геополітичну 

ситуацію та безпекові ризики, корупцію, проблему людського капіталу та 

підтримку інноваційного потенціалу.    

Досвід Плану Маршалла, економічне диво Західної Німеччини, 

відновлення Південної Кореї та Японії надають цінні уроки щодо гарантій 

безпеки, зовнішньої допомоги, чіткої стратегії, боротьби з корупцією, 

створення робочих місць та залучення діаспори .    

Післявоєнне відновлення України є складним процесом, але країна має 

значний потенціал для залучення інвестицій та досягнення сталого 

економічного зростання за умови проведення реформ та підтримки 

міжнародних партнерів. 
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Ліквідність підприємства є критичним фактором для виконання 

короткострокових зобов'язань, таких як оплата рахунків постачальникам, 

виплата зарплат працівникам, податків та відсотків за кредитами. 

Підприємства з високим рівнем ліквідності мають можливість оперативно 

реагувати на зміни на ринку, швидко інвестувати в нові проекти, 

адаптуватися до економічних змін і зберігати фінансову гнучкість. Водночас 

підприємства з низькою ліквідністю стикаються з великим ризиком дефолту 

та банкрутства, оскільки не можуть своєчасно виконати свої зобов'язання [1]. 

Процес управління ліквідністю включає кілька основних етапів: 

планування, моніторинг та контроль за фінансовими ресурсами для 

забезпечення здатності підприємства виконувати свої короткострокові 

зобов'язання. Це  ключовий процес, що впливає на  забезпечення 

платоспроможності підприємства в будь-яких умовах. Існують різноманітні 

методи управління ліквідністю, серед яких можна зазначити як основні, такі: 

аналіз фінансового стану, планування ліквідності, факторний аналіз та 

регулювання коефіцієнтів ліквідності. 

Основним показником ліквідності є коефіцієнт покриття, що 

визначається як відношення ліквідних активів до короткострокових 

зобов'язань підприємства. Чим вищий цей коефіцієнт, тим більша 

ймовірність того, що підприємство отримає кредит від банку. Для більш 

детального аналізу використовують коефіцієнти проміжної та абсолютної 

ліквідності, які дозволяють оцінити здатність підприємства швидко покрити 

зобов'язання. Коефіцієнт проміжної ліквідності дозволяє оцінити здатність 

підприємства покрити свої зобов'язання на короткий період, а коефіцієнт 

абсолютної ліквідності — миттєву спроможність підприємства погасити свої 

борги. 

https://gmk.center/ua/posts/analityky-ochikuiut-zbilshennia-vvp-ukrainy-do-200-mlrd-u-2025-rotsi/
https://gmk.center/ua/posts/analityky-ochikuiut-zbilshennia-vvp-ukrainy-do-200-mlrd-u-2025-rotsi/
https://recovery.gov.ua/

